КРАСНЫИ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Город Курган, Челябинской области

№ 209 (5592)

4 сентября 1941 года Четверг

Цена 10 коп.

Первоочередная задача

тюбовь работников советского использование механизмов, работыла к доблестным бойцам и тающих на уборке, и живой командирам нашей любимой Ра- тягловой силы. Здесь возят хлеб боче-Крестьянской Красной Ар- не только на машинах и на ломии и Военно-Морского Флота шадях, но широко используют Рабочие, колхозники и совет- для транспорта и яловых коров. ская интеллигенция проявляют Все это дает прекрасные резульсвое желание быстрее разгро- таты. мить фашистскую гадину. Для этого делают все.

Колхозники, например, проявляют любовь к Родине, в том, что убирают высокий урожай быстро и без потерь. Досрочно рассчитываются с государством по хлебопоставкам. Ведь недаром Владимир Ильич Лепин сказал: «Борьба за хлеб-борьба за социализм». И в нынешней войне, навязанной нам фашистами, несомненно, победит тот, кто будет иметь в достаточсном количестве хлеба и других необходимых продуктов питания. Чем больше будет у нас этих продуктов, тем сильнее и упорнее будет отпор врагу.

Хлебозаготовки в нынешнем году это не просто зерно, выраженное в центнерах и пудах, - в условиях отечественной войны каждый килограмм хлеба это новый удар по фашизму. Многие колхозники отлично понимают это и отдают все силы на то, чтобы практическими делами показать свою преданность социалистической Родине.

По-боевому организовали работу на уборке, обмолоте и отправке хлеба на пункты «Заготзерно» колхозники сельскохозяйственных артелей имениимени Тельмана, имени М. Горького и «1 мая», Пименовского сельского совета, «Ударник» (Шмаково), имени Молотова (Колтащево) и «1 мая», (Больше-Чаусово). Эти колхозы еще в августе выполнили годоржи государству. А ряд колхо- достаточном количестве продук- удары. В деревне К. располовые обязательства по поставке зов выполнил задание и по поставкам других зерновых

(Пи- мощь нашей Родины. меновка), «Сибиряк» (Мало-Чаусово), не дожидаясь, когда машинно-тракторные станции вручат им счет на сдачу натур- дви четко организовать работу платы, — авансом уже сейчас сда- по хлебосдаче. Надо использо-

ние цикла сельскохозяйственных военный лад.

На каждом шагу чувствуется работ. Идет борьба за полное

Там, где депутаты сельских советов, руководители партийных организаций по-настоящему занимаются вопросом хлебоработы и подготовка зерна в этих колхозах идут полным ходом. Такими являются колхозы сельских советов. Все, что полагалось сдать по государственным обязательствам в августе, здесь сдано с превышением в полтора-два раза. Все,как один, колхозники по-боевому борются за досрочное выполнение годового плана сдачи зерна по всем видам культур А борьба за досрочное выполнение планаэто борьба за быстрейший разгром фашистских гадов.

Недостаточно организована работа по сдаче зерна государству в колхозах Рябковского, Введенского и Сидоровского сельских советов. Руководители колхозов, сельских советов и первичных партийных организаций здесь забывают о первоочередной и неотложной обязанности колхозников. Своей нераспорядительностью они сдерживают инициативу колхозников. направляющих все свои силы на то, чтобы досрочно закончить уборку урожая и рассчитаться с государством, чтобы снабдить бойнов Красной Армии, Военно-Морского флота и жителей наших промышленных центров в врага и наносят ему серьезные

Равняясь по передовым колхозам, надо в ближайшие же ют рожь за работу тракторов. Вать для этого дела все средства и возможности. Каждый ру-Успех этих колхозов заклю- ководитель колхоза, сельского чается прежде всего в том, что совета, первичной партийной орруководители их поняли требо- ганизации должен помнить, что вания настоящего момента и о его работе будут судить поперестроили работу на военный тому, как колхоз справляется с лад. В каждом из этих колхо- сельскохозяйственными кампанизов умело сочетается проведе- ями, как перестроена работа на

ПРИЗНАНИЕ КИТАЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА **ЧЕХОСЛОВАКИИ**

тельство Чехословакии, возглав- телем в Чехословакии. ляемое Бенешем.

ЧУНЦИН. Агентство Сентрал | Китайский посол в Голдандии, Ньюс сообщает, что китайское по совместительству аккредитоправительство признало прави- ван дипломатическим представи-(TACC).

От Советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 СЕНТЯБРЯ

войска вели бои с противником несколько десятков винтовок. на всем фронте.

FORES враг бросил немецкую дивизию «СС» и белофинскую бригаду. Красноармейцы мужественно оборонялись и срывали все планы немецкого командования. Вскоре к нашему полку присоединилась еще одна часть. Сопротивление советских войск усиоборону в прямом бою, фаши- дороги. сты решили обойти наши части. По болотам и лесным чащам в наш тыл пробрадся полк белофиннов и перерезал шоссейную дорогу. Фашисты рассчитывали, что таким путем внесут панику и сметение среди наших бойцов. Но расчеты врага не оправдались. Красноармейцы, организовав круговую оборону, отбили все атаки противнака. В это время к месту боя Зернов неожиданно натолкнулся да огромный склад с реквизи-подошли наши подкрепленвя. на группу белофиннов. Не рас-рованным немцами фуражом. сдачи, там дело идет блестяще. подошли наши подкрепления. Там нет политической беспеч- Бойцы подразделения т. Дричвости и благодушия, полевые кива прямо с марша вступилв в бой и в ожесточенной схватке опрокинули противника. Сильно потрепанный финский полк Пименовского и Зайковского был прижат к озеру. Во фланг ему зашли бойцы подразделения командира Евсеева. Финны сами теперь оказались в кольце.

> Решительной атакой советских войск белофинский полк был добит. Из 2000 фашистских солдат, пробравшихся в наш тыл, ушло из окружения не больше 600 человек. Захвачено и уничтожено 40 ручных и станковых пулеметов, много минометов, винтовок и другого военного снаряжения. По показаниям пленного капрала Харламо Юго-Вилго, «из строя выбыли почти все командиры рот. Во многих отделениях осталось 2-3 солдата на

Партизанские отряды не дают покоя немецко-белофинским войскам, захватившим отдельные районы Карело-Финской республики. Фанцистское командование бросило значительные силы для борьбы против партизан, усилило охрану дорог, мостов в складов, но неустрашимые партизавы нашупывают слабые места

В ночь на 1 сентября наши склад, захватили 2 пулемета и ников. В числе арестованных

войск противника. Вражеские танки остановились. Другая группа партизан этого отряда унич-

В районе И. партизаны подожгли лес, по которому двигались вражеские части. Огонь Фашисты понесли большие потери. Партизавы не знают страха в борьбе против фашистских риоты сожгли завод, выполнявбандитов. Выполняя боевой при- ший немецкие заказы. В деказ командира, партизан тов. партаменте Сен-Уаз сгорел доттерявшись, смелый партизан бросил в белофиннов 2 гранаты, Четыре вражеских солдата были убиты. Тов. Зернов добрался до реки, переплыл ее и благополучно вернулся в отряд.

руют сотни частных домов и неных неменких создат в 40 тысяч человек.

мы 18 католических священ- ли план.

за антифанистские выступления Партизанский отряд под ко- - аббаты Эбери и Пинк. В демандованием тов. М. получил партаменте Мозель только за сведения, что противник соби- последние дни отправлены в На энском участке Северного растей подвести мотомехчасти к концентрационные лагери 60 свяфронта против советского полка району Н. Группа партизан в щенников. В Париже ежедневкороткий срок преодолела боль- но вспыхивают стихийные дешое расстояние и, придя рань- монстрации протеста против фаше финнов, взорвала мост, ле- шистских поработителей. Тысяжавший на пути передвижения чи парижанок участвовали в одной из таких демонстраций, происходивших на улице Рокет. В кинотеатре города Мелен все тожила во многих местах теле- зрители демонстративно покинулилось. Отчаявшись сломить графиую линию и минировала ли свои места, когда на экране полвились первые кадры очередной фашистской кинохроники. Гестаповцы загнали публику обратно в зрительный зал. преградил фашистам путь впе- На другой день немецкий коред. Они кинулись назад, но и мендант Мелена запретил франздесь вдоль дороги горел лес. цузам появляться на улицах после 9 часов вечера. В пригороде. Парижа - Корбвуа - пат-

> Новыми трудовыми подвигами отвечают трудящиеся Ленинграда на воззвание товаришей Ворошилова, Жданова и Попкова. Токарь энского заво-Сотин тысяч раненых немец- да тов. Казаченко стал давать вих солдат и офицеров перепол-продукции в 4 раза больше, нили все больницы и госпита- чем давал ее до сих пор. На ди в Германии, Австрии, Чехо-словакии и Польше. На-днях лов обрабатывает свыше 200 фашистское командование пря- деталей за смену, вместо 70 по казало использовать под госпи- норме. От 3 до 5 норм начали тали все бельгийские больницы. давать сверловщик тов. Шува-Тысячи тяжело больных бель- лов, токарь тов. Соловьев, строгийцев, находившихся в город-гальщик тов. Соколов, зуборез ских больницах Брюсселя, Ант- тов. Иланк и многие сотни верпена, Льежа, Гента и дру- других стахановцев. С каждым гих городов Бельгии, изгоняют- днем возрастает выпуск продукся гестаповцами из больниц. ции на другом Ленинградском Кроме того, фашисты реквизи- энском заводе, Коллектив первого механического цеха за посквартир. В реквизированных ледние дни увеличил выпуск домах открываются госпитали важнейших оборонных изделий для фашистского командного со- в 4 раза. Токарь тов. Мехкатс, става. В Бельгии в ближайшие сверловщик тов. Ридзин и друдни ожидается новая партия ра- гие ежедневно выполняют нормы не менее чем на 300 процентов. На-днях инструментальный цех получил срочный за-Немецкие фашисты продолжа- каз. Работа была поручена ют зверские расправы над фран- двум токарям-тт. Кузнецову и пузскими патриотами. В Страс- Рыхлевскому. Они быстро осбурге, по специальному прика- воили производство новой детазу Гитлера, заключены в тюрь- ли и почти вдвое перевыполни-

Отклики во Франции на покушение на Лаваля и Деа

тами питания. Причем колхоз- жился небольшой белофинский БЕРИ. Выстрелы двадцатилет- страняются листовки с призы-ники стремятся сдавать государ- гарнизон. Партизанский отряд него французского патриота По- вом к борьбе против германству лучшее зерно, лучшие ово- под командованием тов. Л. но- дя Колетт прозвучали призывом ских оккупантов и их сообщиищи, нбо каждый знает, что от чью окружил белофиннов и вне- к борьбе за освобождение Фран- ков из правительства Виши. На Колхозы «Комбайн» (Галише- этого с каждым днем крепнет запно напал на них Партиза- ции. По всей стране участились стенах домов появляются надпины убили 20 вражеских солдат, антигерманские демонстрации. си: «Долой предателей из Ви-уничтожили продовольственный Резко возрос саботаж. Распро-

ши», «Смерть изменникам роди-ны», «Браво, Колетт!», «Колетт-настоящий француз» и другие.

Запись добровольцев в «антибольшевистский легион» приостановлена. Начата самая тщательная проверка всех записавшихся. Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что полиция установила наблюдение за цазармами «добровольцев». По сообщениям иностранных корреспондентов, полиция приступила к арестам среди членов «антибольшевистского легиона» с целью разыскать сообщников Колетта. Посылка легиона на фронт фактически сорвана.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями-летчиками, награжденными орденами и медалими СССР за образдовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Фотохроника ТАСС.

(TACC).

НАВСТРЕЧУ ХХУП МЕЖДУНАРОДНОМУ юношескому дню

Комсомольские СУбботники

механизированного лесопункта являются передовиками произ-

перевыполняет нормы на 180-200 процентов. Георгий Новожилов работал рядовым слесарем, как стахановец, выдвинут механиком гаража по ремонту.

Под его руководством работает Александр Иванов, поступивший учеником слесаря.

На газогенераторной базе создана специальная комсомольская бригада. Ей руководит Петр Балабанов. Пять комсомольцев заготов имот топливо для газогенераторов, пилят чурки, вручную колют.

Будучи стахановцами леса, наши комсомольцы являются в то же время застрельщиками сониалистических субботников. По выходным дням комсомольцы выезжают на помощь подсобному хозяйству.

В августе было несколько таких субботников. Комсомольцы косили, гребли и скирдовали, показывая образцы работы на сеноуборке. Силами комсомольцев убране свыше 12 гектаров лу-

Хорошо работают на субботнике комсомольцы Михаил Кунгурцев, Георгий Зырянов, Петр Балабанов, Михаил Александров и другие. Уборку сена они про- донно растет производительность изводили в болотистой местно-

Сейчас комсомольцы развернули деятельную подготовку к комсомольскому воскреснику, который будет проведен в день бригады вырабатывают две-три Международного Дня-7 сентября.

Г. Волкова.

Пионеры собирают колосья

При Чесноковской начальной школе пионеры недавно организовали тимуровскую команду. За короткий срок команда сделала много полезного для Ро-

Когда в колхозе «Серп и молот» началась уборка яровых, тимуровцы дружно вышли собирать (колосья. В первые два дня они собради три воза и три мирятся на выработке менее, мешка колосьев.

Тогла колхозницы убедились, колосьев, стали работать лучше центов систематически выполи на поле теперь не остается ни одного колоса.

Сейчас ребята в школе. Они гие. дали клятву учиться только на «хорошо» и «стлично» и вместе с тем помогать колхозу убирать урожай.

Колхозники очень довольны работой тимуровцев, говорят: - Ну и пионеры у нас мо-

А. Овечкина.

Юные помощники

В колхозе имени Осозвиахима, Анчутинского сельского совета, в ежедневно задания Алексей и лись. Клавдия Воннковы и Валентин Шохирев.

СТАХАНОВЦЫ ЛЕСА

Сосна, осина, береза. Высокие стройные деревья. Зеленая Комсомольцы Просветского смыкаются, местами скрывая работы. небо.

Широкой полосой на многие десятки километров тянется бор Пофер Василий Мезенцев на _{от} Кургана. Прекрасный бор! вывозке леса систематически Вековые деревья с мощными стволами в несколько обхватов рук, некоторые срослись по две и три вместе.

Ветер глухо шумит в верхушках деревьев, а внизу-трава не шелохнется.

Там и тут раздается звон топора, скрип пилы, треск падаю-щего дерева. Работают люди группами и поодиночке.

Производственная симфония смолкает лишь поздно вечером, когда над бором нависает звездное летнее небо.

Лес рубят.

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

Восемь месяцев напряженной работы большого коллектива. Рубка леса, трелевка, вывозка, шпалопиление. Сложная техника, разнообразные машины.

Ими в совершенстве овладели стахановцы леса - лесорубы, возчики, грузчики.

В результате созидательной творческой работы 434 тысячи экономии. Радостный итог самоотверженного труда!

Из месяца в месяц на всех участках производственная программа перевыполняется. Неуктруда. Нормы выработки значительно перекрыты и на заготовке леса, и на шпалопилении, и на вывозке.

Отдельные рабочие, звенья в Юношеского нормы. Стахановцев леса сотни человек. Только за последнее время выросло 60 новых стахановцев и ударников.

ПЕРЕДОВИКИ

Бригада - основной метод работы в лесу.

На всех участках есть передовики, чья работа служит образцом. На заготовке леса заслуженной известностью пользуются бригады лесорубов Петра Пухова, Марка Минина, Ивана Курбатова.

В этих бригадах люди не чем 150 процентов.

От лесорубов не отстают тречто оставляют на полосе много левщики. На 200 и выше проняют свое задание тт. М. Сахнов, 3. Александров и дру-

> На 150-180 процентов выполняют норму грузчики из бригад тт. Е. Касьянова, А. Олькова, М. Давыдова.

Высокой производительности труда добились шоферы на вывозке леса тт. Александров, Патраков, Гаев, Бубнов и Киселев.

новаторы

Было так.

Каждый лесоруб независимо от стажа и квалификации делал эти дни плечом к плечу со взрос- всю работу сам. Свалив дерево, лыми работают пионеры и школь- обрубал сучья, производил окорники. Только за один последний ку. И хотя одни работали быдень они убрали 0, 45 гектара стрее, а другие медленнее, но льна. Намного перевыполняют результаты мало чем отлича-

> II все потому, что как нович-И. Сорокин. ли вынуждены наряду с руб- ценных предложений — замка для победы!

С. РОЩИН.

густая крона. Верхушки почти кой леса делать второстепенные

Стало так.

Лесосека разбивается на небольшие пасеки с расстоянием в 40-50 метров. Бригадир только валит деревья.

А лесорубы обрубают сучья, собирают их в кучи, производят окорку, а более опытныераскряжевку на ассортимент.

Из одной пасеки бригада переходит на другую, где бригадир уже свалил группу деревьев.

В этом сущность замечательного метода стахановца - лесоруба Архангельской области тов. Гузиенко.

По методу новатора перешел работать бригадир Марк Минин. Рационально и правильно расставив рабочих в своей бригаде, он стал перевыполнять задания. Его примеру последовали другие бригады.

Исчезла обезличка в труде Каждый лесоруб стал квали фицироваться на определенном виде работы, стали заранее подготовлять рабочее место. Подсобный рабочий выбирает сухостой, вырубает вокруг мелкий лес, а бригадир занимается основной работой-валкой дере-

УЧЕБА

Стахановцы леса упорно в настойчиво учатся, повышая свою производственную квалификацию. В кружки технического минимума после работы идут они, чтобы послушать свеих мастеров.

На заозерном участке кружком руководит мастер тов. Павлов. На учебу сюда аккуратно являются лесорубы из бригад тт. Большакова, Дубровина и Менщикова. Они внимательно слушают беседы своего мастера об организации труда.

станут бригадирами.

Учеба в кружках помогает рабочим прочно овладеть техникой своего дела. Многие уже минимуму, часть рабочих закончила стахановские школы.

Лучшие 23 них выдвинуты бригадиром лесорубов.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Пнициатива и смекалка. Это присуще нашим стахановцам, стремящимся усовершенствовать свою машину.

изобретательства за последнее недавно окончившие ФЗО. время от стахановцев леса поступило 16 предложений по техническому усовершенствованию. Некоторые из них уже внедрены в производство, дают большую экономию.

Слесарь М. Корнеев в творческом содружестве с шофером Н. Поповым разработал прибор для напайки контактов и самостоятельно-прибор для снятия клананов автоманин.

Шэфер А. Куль сделал подогреватель отстойника и смесителя.

Шофер Н. Попов является ки, так и кадровые рабочие бы- кроме того автором еще двух

закрытия штаг у автоприцепов и флянцевого шкива приводного вала.

Здесь стремятся использовать также передовой технический опыт других лестранхозов.

Например, внедрены в производство металлические багры для погрузки леса на автомашины. Только одно это начинание дает экономин свыше 10 тысяч рублей.

вместо мужчин

В период отечественной войны многие женщины - жевы рабочих леса вышли на работу, чтобы заменить мужей, сыновей и братьев, ушедших на фронт.

На лесосеке работают женщины тт. Михалищева, Лесовщикова, Лисихина, Александрова и другие. Они успешно овладели мужскими профессиями стали лесорубами и грузчиками.

На 120-150 процентов выполняет нормы лесоруб Евдокия

В передовой бригаде Марка Минина шесть лесорубов, четыре из которых - женщины. На окорке леса работают Ф. Уфимцева и А. Ясина, а на обрубке сучьев А. Плотникова и С. Немчинова.

Женщины работают вместо мужчин на всех основных участ- методы работы, сам научил этокау — на заготовке и шпалопилении, на складах и заготовке шинство работников по примегазогенераторной чурки.

Матери в лесу работают спокойно. Их дети находятся в детских садах, в яслях под присмотром нянь и воспитательныц Дети окружены заботой и вниманием, получают сытные и вкусные блюда, время проводят тоды, добились высоких произвесело и разумно.

подростки

В официальных списках значится: Василий Пванович Клы-

Но признаться, это его сму-В осение-зимний сезон они щает. Василий Иванович предпочитает, чтобы его звали просто: Вася Клыгин.

Это неудивительно: Васе 16 лет. Но он уже бригадир лесосдали экзамен по техническому рубов. Под его руководством пять подростков, таких же боевых, как и сам бригадир.

Опытный лесоруб им правит пина руководящую работу. Стаха- лы, а остальную работу они новец Роман Менщиков работает выполняют самостоятельно. Валят деревья, подрубая топором и спиливая лучковой пилой, обрубают сучья, счищают кору.

Нет, не зря их хвалит мастер участка тов. Иванов.

Старательно работают, ничуть не отставая от взрослых, В бюро рационализации и подростки Зонов и Федалеев,

> Высококачественный лес заготовляют для государства стахановцы Просветского механизированного лесопункта. Их работа-боевая вахта трудового фронта. Они дают ценную продукцию.

Дружно, по-боевому капит здесь работа. Лесорубы, возчики, шоферы, мастера, техникиодним словом, весь большой коллектив по-стахановски несет почетную и ответственную ва-

— Все для фронта! Все для

Опыт работы передового агитатора

Мастер Башкинов

Мостовой мастер Виктор Кузьмич Башкинов (девятая дистанция пути) давно работает агитатором. Среди рабочих он пользуется хорошим авторитетом.

В дни отечественной войны тов. Башкинов ежедневно проводит на своем участке беседы, разъясняет рабочим задачи, ноставленные товарищем Сталиным в выступлении по радио 3 июля, призывает самоотверженным трудом всемерно укреплять во енную мощь страны, помогать ок Красной Армии.

Большое внимание он уделяет пропаганде военного дела, организовал на своем участве военную учебу и сам руководит ванятиями. Все рабочие его участка активно изучают материальную часть оружия, овладевают штыковым боем, учатся метко бросать гранату и готовятся к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок» военного времени.

Кроме того, тов Башкинов помогает рабочим изучать противовоздушное и противохимическое дело, также сам руководит запятиями в группах ПВХО.

Важнейшим фактором в деле воспитания масс является лвч-бю ный пример агитатора. Виктор Кузьмич, применяя лунинские му всех рабочих участка. Больру своего мастера перешло на лунинские методы труда.

Тов. Башкинов воснитал замечательных стахановцев, как, например, Черемухина, Катайцева, Пономарева и других, которые, применяя лунинские меводственных показателей.

Рабочие участка, на котором является асптатором мастер Башкинов, собрали в фонд обороны Родины много средств.

П. Красных

Хороший поступок

Уходя в Красную Армию, колхозник Ефим Савельевич Григорьев пришел в Пименовский сельский совет и досрочно уплатил все причитающиеся с него платежи: сельхозналог, страховку и средства по подписке на заем.

Его примеру последовали многие колхозники Пименовского сельского совета и стали вносить досрочно причитающиеся с них государственные пла тежи.

Н. Николаев.

Пример звеньевой

Звено Анны Васильевны Пестеревой в колхозе имени Пичугина является передовым. Все 8 человек звена ежедневно перевыполняют нормы. Правленцы удивляются деловитости этого звена.

А «секрет» в том-звеньевая тов. Пестерева является агитатором в. звене и наряду с правдивой большевистской агитацией личным примером увлекает за собой всех колхозница За какую-бы работу она ни взялась, дело спорится. Не желая отстать от своего звеньевода, хорошо работают все колхозники звена.

Степанов.

До единого зерна уберем и сохраним наш богатый урожай

На двух комбайнах

расценивается на вес ний день. золота, Павел Александрович Узыннов решил один работать на двух комбайнах. Причем рабогает он не на сцепе, а по отдельности. Массивы, на которых идет уборка овса, находятся недалеко друг от друга, и об чины, можно сказать, на виду. Вот тут-то часто издали по звукам определяет комбайнер, где и как работает мотор.

Нелегко справляться с двумя комбайнами. Но опыт трехлетней работы, смекалка помогают в этом. Например, свой «Коммунар» Павел Александрович ремонтировал нынче сам и знает, где и как поставлен каждый винтик. Второй комбайн он изучил в процессе работы. Изучил и уверен сейчас так же, как в себе в каждом из штурвальных. Обе работают они не по первому году и знают машину хорошо. Мало, конечно, од-ного знания. Тут решающую роль играет старание и стремл е каждого члена комбайнового агрегата сделать за двоих за себя и за товарища, сражающегося на фронте с фашистами.

> Штурвальные Елизавета Осипова и Елизавета Жданова соревнуются между собой. Условин работы у обеих одинаковые. У обеих «Коммунары» и массивы одинаковые. Они как только кончат жать, так сразу же начинают осмотр машин. Каж- и лучшие результаты в работе дая припоминает все недо- Нарком мясомолочной промышстатки и «капризы» машины в ленности наградил тов. Узьяноработе за прошедший день. Про- ва значком «Отличнику мясомосматривают внимательно, начи- лочной промышленности». В отная от ценей, мотора и кончая вет на эту награду, по призысоломокопнителем. Здесь же при- ву вождя народов товарища врактике передает свой опыт успехи. и учит штурвальных, как надо работать, чтобы машина не име- Кормхоз № 2.

В эти грозные дни, когда да перебоев, намечается план каждая пара рабочих рук в и дается задание на завтраш-

Встают утром штурвальные, комбайнер и трактористы вместе с зарей. С этих пор начи-нает осуществляться план, намеченный вечером. Сначала осматривается один комбайн, посустранены, он пускается в работу. Комбайнер тов. Узыннов проезжает на нем первый круг и потом идет налаживать и пускать второй.

Почти ежедневно на обоих комбайнах имеется экономия горючего и смазочного материала. Достигается это очень простым путем. С первых дней работы в обоих агрегатах идет борьба за то, чтобы как можно меньше иметь остановок. Отгрузка зерна, заливка воды, смазка цепей нроизводится на ходу. Хорошо отрегулированные моторы горю- агитатор, завоевала авторитет чее не перерасходуют.

Дружно и четко работает коллектив комбайновых агрегатов. Ным примером увлекает за собой Начиная с первых дней, почти не было случая, чтобы производственное задание не выполнялось. Наоборот, как правило, на уборке ржи, да и сейчас на уборке ячменя при задании 8 гектаров ежедневно каждый комбайн убирает по 21 гектару, т. е. 42 гектара ежесу-

За самоотверженную работу сутствует комбайнер. На корот- Сталина, тов. Узьянов с каждым ких совещаниях тов. Узьянов днем умножает достигнутые им

Николай ГАПОНЮК.

Словом и делом

Когда на партийном собрании тов. Никитину утвердили агитатором в звене, она, неуверенная в своих силах, пыталась было возразить:

- Какой из меня агитатор, я красиво говорить не умею.

- Ничего, справишься, -- скале того, как все недостатки зала секретарь партийной организации тов. Суханова. Мы на тебя надеемся. Ты личным примером поведень за собой колхозниц. А партийная организация поможет.

Тов. Никитина согласилась. Когда впервые она стала проводить беседы, «тушевалась». Слова как-то не увязывались, но они доходили до сознания слушателей потому, что она говорила просто, приводила близкие, знакомые всем колхозникам факты. Каждое ее слово как бы задевало за живое слушателей.

Вскоре тов. Никитина, как среди колхозников.

А самое ценное в ее работе, то, что она, как звеньевая, лич-

Был такой случай. На сенокосе в колхозе «14 Октябрь» нехватало людей. А начатый стог нужно было скорее завершить, т. к. погода обещала измениться. Тов. Никитина взялась одна накладывать сено на волокуши и вслед за волокушами подскребать дорожки, заменила трех человек. Глядя на нее, многие колхозницы взялись работать каждая за двоих, за троих и стог был быстро завер-

Личный пример-великая свла воспитания масс.

С. Филиппов.



Передовые люди

загорает золотая заря, в колхо- ки они не перевыполняли. И зе имени Тельмана, Нименов- в сухую погоду и в сырую маского сельского совета, начина- шины работают безотказно. ется трудовой день. Первыми обыкновенно на улице появляются женщины с ребятами. Все они направляются к уютному домику, где их приветливо встречают заведующая детскими яслями и няни. Матери спокойны за своих детей, каждая знает, что ребенок будет накормлен и присмотрен. А эта уверенность хорошо сказывается на работе.

Горячая пора. В эти напряженные дни время свое колхозники рассчитывают не по часам, а по минутам. Так вот и сейчас, прошло не больше полчаса со времени общего подъема в деревне, только что улеглась пыль за стадом коров, как село опустело. Зато поля ожили. Боевая, полнокровная жизнь перенеслась на широкие про-

На всех участках спорится работа. Убирают ишеницу, сеют озимь, обмолачивают рожь. Каждый живет одним желанием и стремлением - убрать без потерь яровые и посеять как можно больше озимых. Здесь, на трудовом фронте, сейчас возраст и годы не идут в расчет. Это подтверждается практической жизнью. Взять хотя бы таких стариков, как Василий Ни колаевич Спирев и Иван Яковлевич Никитин. Раньше их все посылали на такие второстепенные работы, где полегче.

- По силе и работа, -говорил им председатель колхоза. А сейчас оба старика запротестовали, заявив, что справятся с любой работой не хуже молодых. Оба сели на самосбросы, косят пшеницу. И нет то-

Когда на востоке только еще го дня, чтобы нормы выработ-

Официально договора на социалистическое соревнование Василий Николаевич и Иван Яковлевич не заключали и не подписывали, а на самом деле соревнуются. Каждый день после работы сходятся они вместе и подытоживают, кто сколько сделал за день, как шла машина и т. д. И тут в этой задушевной беседе передают друг другу опыт как лучше рабо-

Однажды председатель похвалил машинистов самосбросок за хорошую работу, то Василий Николаевич скромно от-

— Да разве мы не знаем, что каждый раньше убранный сектар приближает нашу по-беду над врагом. И они каждым днем увеличивают свою выработку.

Вслед за машинами быстро вяжут снопы Евдокия Первухина, Евдокия Башкина, Елизавета и Анна Сединкины. Пример ударной работы стариков - машинистов вдохновляет их. Ежедневно навизывают они в среднем по 28-30 куч и больше.

Так уж вошло в традицию, что каждый колхозник, где бы он ни работал, старается каждую минуту использовать для дела. Например, доярка Евдония Кучерова и ее подруги по работе, после того, как подоят коров, идут в поле или же работают на силосовании. И часто бывает так, что кроме своей основной работы выполняют задание и на полевых рабо-

Н. Краснодарский.

Лицо гитлеровской армии

В ответ на мою статью, в которой рассказывается о кровавых зверствах фашистов на Восточном фронте, радио из Бер- граждане и наша Красная Арлина заявило на весь мир, что мия, боремся за правду. Чело- деревни близ Белостока пять я бессовестно лгу, что своим вечность — имя этой правды. От заостренных колов. На них быокровавленным пером я сообщаю имени ее заявляю на весь мир, до воткнуто пять трупов жено злодействах германских сол- всем, всем гражданам и воннам щин. Трупы были голые с расдат, страшнее которых ничего свободных стран, борющимся с поротыми животами, с отрезаннельзя себе представить, и, на- фашизмом, а также германскому ными грудями и отсеченными конец, не краснея от стыда, я народу я заявляю: немецкие головами, головы женщин валязаявляю, что Красная Армия солдаты и охранные отряды фаборется за настоящую человеч- шистов совершают столь непо- трупами убитых детей. Это быность, за достоинство человека. ствжимые уму зверства, что-Геббельс швырнул в эфир ос- прав Геббельс-чернила наликорбление мне, советскому писателю, он вынуждает меня ответить: ложь!-самое страшное да, мне не придумать подобных де леса, я видел истерзанный оскорбление для нас, советских пиршеств, пыток, смертных воп- труп пятнадцатилетней девочкиписателей. Все наше искусство, -сових моральных ценностей. нас пятьдесят миллионов советских читателей, строящих своими руками материальные и духоване формы нового, нашего, советского мира. Быть заподозренным во лжи-значит получить от народа остракизм-изгнание из литературы, из соци-

альной жизни. Мы, советские писатели

Алексей ТОЛСТОЙ

ваются кровью, и, будь у меня угрюмая фантазия самого дьявовесь его пафос направлен к убийств, какие стали повседневстановлению и утверждению вы- ным явлением в областях Укранны, Белоруссии и Великорос-Этого настойчиво требуют от син, куда вторглись фашистскогерманские орды.

Передо всей германской нацией поставлен грозный вопрос: может ди она, не протестуя, жить/с такой славой?

рассказы свидетелей, которые услышали душераздирающие кри ли. Затем выстрелом в упор стеки, заживо анатомируя женживы и находятся или в рядах ки. Это фашистские солдаты был убит старик. Закричавшую щин и прикалывая детей. Красной Армин или в лазаретах зажгли дом красноармейца и девочку подняли на штык и

рошены международной расследовательской комиссией, если таковая будет создана.

«Я видел на окраине одной лись в луже крови вместе с ли жены и дети наших коман-диров». (Младший воентехник Дадашев С. И.).

«В Пинщине, на поляне возлей, мук, жадных истязаний и пастушки. Семь немецких солдат изнасиловали ее, искололи штыками грудь и распороли живот». (Он же).

> «Во всех деревнях и селах, где побывали германские войска, я видел трупы детей, женщин и стариков». (Он же).

Я привожу скупые и точные чиков с селу Студеное, мы Их о чем то спрашивали и би- водкой, развлекаются по фашии и в любой час могут быть оп- бросили в огонь его жену и бросили в сторову. Они заста- (Окончание см. на 4-й стр.)

фанистские танки. Немцы со- С. Г.). гнали несколько десятков женожиданно начали расстреливать шен ихние офицеры затащили же привели еще около 25 жен- ругались. Затем приказали солщин и тоже расстреляли их. Все это я видел своими глаза-

«В деревне Бронислава немцы на глазах у матерей зарыли заживо в землю троих маленьких детей, а затем застрелили этих женщин». (Донесение политуправления фронта)

«В колхозе им. Фрунзе немцы изнасиловали молодую женщину, председательницу колхоза, отрезали ей левую грудь и нанесли две ножевых раны...» (Мл. Сержант Агафонов).

«Находясь в глубокой разведке в одной деревне около гор. Нро- ленных жилищ и магазинов пойска, я видал, как немцы (несколько сот запротоколировывели из подвала старика, ванных фактов ограбления и «Подходя с группой развед- мальчика и маленькую девочку. прямого разбоя) и, унившись

детей...» (Бат. комиссар Л. Бей- вили мальчика на все это глядеть, затем убили и его». (Пом. «В город Остров ворвались командира взвода Пляшечный

«К нам ворвались немцы. щин и детей на огород и не- Двух шестнадцатилетних девуих из автоматов. Затем туда на кладбище и над ними наддатам повесить их на деревьях Солдаты выполнили привазание ми, находясь в укрытии возле и повесили их вниз головами. этого огорода». (Политрук Че- Там же солдаты надругались над девятью пожилыми женщинами». (Колхозница Петрова из колхоза «Пахарь»).

Так, воспитанная Гитлером для построения «нового порядка» в Европе и во всем мире германская армия — эти современные джеки-потрошители животов — насут по следам своих танков навыки фашистской культуры. Они посылают своим невестам в Германию вместе с сентиментальными открытками одеж ду, обувь, и съестное из ограб-

Методическая выставка

В помощь учителям города Учащиеся тоже приняли уча-при школе № 16 устроена вы- стие в оформлении выставки. На ставка, отражающая методиче- столе несколько альбомов. Среский опыт и достижения в деле ди них «Спасибо обучения детворы.

Выставка заняла три ком-

В них чисто и красиво, на столах цветы. В одной комнате размещены материалы по начальной школе, во второй-по средней школе и в третьейитоги учебного года, работа гороно, работа с родителями, учителями, отдел руководства внеклассным чтением учащихся.

Всего на выставке около 400 экспонатов: таблиц, монтажей, планов, конспектов, докладов. Они охватывают все предметы и классы, и начинающий учитель может найти здесь конкретные, проверенные на практике указания почти по всем важнейшим разделам программы своего предмета.

В отделе начальной школы ряд экспонатов отражает преподавание чистописания.

Внимание посетителя привлекает прежде всего таблица «Система работы по чистописанию во втором классе», хорошо выполненная учителями тт. Белоусовым, Модиной, Кармашовым

В рукописях представлены планы и конспекты уроков и докладов. Разнообразный и ценный материал дает выставка по решению задач: тут имеется решение задач и по классам (работа тт. Шуваевой и Дерягиной), и составление устных задач (работа учительницы Модиной), и методика решения задач, и образцы записей при решении задач (работа Варавко), и решение задач с записью объяснения.

В углу стоит стол, покрытый белой скатертью. На нем разложены яркие, красочные работы учащихся 9 школы: вышитые и сшитые ими сорочки, полотенца, салфетки, платки.

товарищу Сталину за наше счастливое детство» — альбом, сделанный учащимися 14 школы. Картины и вырезки из газет, подобранные руками школьников, наглядно говорят об исключительном внимании партин и правительства к детям советской страны.

В отделе средвих школ целую стену занимают многочисленные картины, портреты, карты, рисующие отечественную войну 1812 года. Особенное внимание привлекает последняя картина, изображающая переправу жалких остатков французских армий через реку Березвну и поспешный отъезд Наполеона.

Преподаватели биологии 11 школы тт. Сыроежкин и Голомазова представили на выставку выращенные на пришкольном участке прекрасную пшеницу, просо, овес, ячмень, чечевицу, лен, люцерну, вику, пырей и др культуры.

Преподавательнина 10 школы тов. А. А. Соколова много труда положила на оформление интересной таблицы по работе на пришкольном участке.

В отделе русского языка и литературы привлекают внимание 19 табляц на постановку знаков препинания работы учительницы В. II. Штыровой, большая таблица «Литературные цитаты В. И. Ленина» и красочные монтажи творчества писателей.

Богатый материал представлен по руководству внеклассным чтением учащихся: имеется доклад тов. Л. В Крючковой, об-преподавание инструктору ПВХО разцы учетных карточек, кра- общественнице А. И. Желинтсиво оформленные рекоменда-ской. тельные списки.

3. П. Гиганова, заведующая городским педкабинетом.

по городу N.... РАИОНУ

Домохозяйки на производстве

Бывшие домохозяйки Калеганова, Лавренова в первые дни Раньше песню про Катюшу отечественной войны поступили работать на мясокомбинат вместо ушедших в армию мужчин. За короткий срок они овладели профессиями и сейчас являются одними из лучших работниц комбината.

Хороший пример

Домохозяйки, проживающие на бывшем девятом избирательном участке, оказывают большую помощь колхозникам в уборке урожая. 36 домохозяек в колхозе проработали больше двух недель. Колхозники вынесли им благодарность за оказанную по-

Сейчас на уборку в один из волхозов Варгашинского района выехала вторая группа в числе 24 домохозяек. Они намерены проработать в колхозе до конца уборки яровых.

М. Микшакова.

Закончили учебу

Успешно сдали экзамен и получили справки об окончании учебы в кружке ПВХО домохозянки бывшего 9 избирательного участва. На выпускном занятии кружка домохозяйки вынесли благодарность за хорошее

> Соловьева. Преденна, Ушакова, Белєшова, Широносова и др.

Песня про Натюшу

На-диях в летнем городском театре состоялся интересный концерт артистов Московской госэстрады.

Артист А. Шуров, награжденный медалью "За трудовое отличне", исполнил впервые свою песню—вариант на известную песенку "Катюша". Песня А. Шурова, текст которой печатаем ниже, была тепло встречена аудиторней.

Распевали каждые уста. Те слова теперь уж устарели, И Катюша милая не та. Где бойцы сейчас фашистов

Где туманы так же над рекой, Вышла снова на берег Катюша С санитарной сумкой под рукой В бой! Огонь! Фашистам

будет экарко, Нет пощады наглому врагу И Катюша лучшей санитаркой Стала в энском доблестном

В том полку, где храбро наступая, Славу часть по фронту

И герою командиру зная Цали имя храброго Орла. Наш Орел стальным,

Смертельным грузом Псов-фашистов яростно крушит. Он-Герой Советского Союза,

Крепко быет, и враг всегда

бежит. Вдруг Катюша радостно застыла, Увидала сизого Орла. Это тот, которого любила, Тот, чьи письма прежде берегла. Эх, ты, песня, песня боевая, Ты лети за ясным солнцем

И тебе. Катюша дорогая. Шлет страна награду и привет. Скоро враг найдет себе жовау. Уничтожим мы фашизм чо

Ты вернешься с тем, кого

любила, С тем, чыи письма долго берегла.

Расиветут и яблони и груши, Поплывут туманы над рекой, Выйдут гордо наш Орел

с Катюшей, Выйдут вместе на берег

крутой

А. ШУРОВ.

изобилие овощей

Колхозники сельскохозийст- | которой огородная бригада привенной артели «Свободный груд» ступит в ближайшие дни. (Глинский сельский совет) в счет обязательных поставок государ- бузы. Скоро колхозники начнут ству сдали овощей более 70 их снимать. Правление колхоза центнеров. Только одних огурцов колхоз вывез более 50 центнеров. Вчера колхоз полностью закончил сдачу овощей государству по обязательным поставкам, кроме капусты, к сдаче сторицей.

На бахчах колхоза зреют арнаметило в ближайшие дви-чувезти партию арбузов на хозный рынок.

Изобилие овощей колхозники получат на трудодни. Ударный труд на полях оплатится Г. Иванов.

План перевыполнен

по августовский план товарооборота и заготовок значительно перевыполнили. Председатель сельно тов. Шевелев торговлю организовал не только в селе, но и в поле. Колхозники на по

Работники Чесноковского сель- левых станах ежедневно вмеют возможность купить товары первой необходимости.

К. Попов.

Отв. редактор В. Журавлев.

"NPOTPECC" щади сооружены четыре клетки и мучений захваченных в плен Лицо гитлеровской армии из колючей проволоки. В них в большинстве случаев ране-

(Окончание, Начало см на 3-й стр.)

Взбешенная своими грандиоз- Тогда другой солдат выстрелил ными потерями, которых нель- ему в грудь и убил его. зя уже более скрывать и все С двумя красноарменцами нетруднее пополнить, смутно сквозь мецкие солдаты сделали то же туман алкоголя в крови созна- самое. Все немцы была пьяны. вая неизбежность конечного поражения в мировой войне, не- в живых, приказали закопать мецкая армия покрывает себя пленных и нас опять загнали позором: она пытает и убивает в амбар. Три дня нам не давание подлеца, германская гитле- мы сделали подкоп и ушли». жажды, пили на четвереньках, ми воплями, раздувай ноздри,

ровская армия! Вот факты: «Меня, раненого и взятого в в одну шеренгу. Затем немец- хозница Петрова). кий солдат вывел из строя кана, простредили ему правую, питан унал, один из немецких. солдат нагнулся и ножом отрезал ему нос, потом уши и концом ножа выколол глаза. Тело нами. капитана судорожно содрогалось.

После казни нам, оставшимся

илен западнее города Великие найден нами труп красноармей- как фашист-солдат бросил тан, минут через 10 нас всех обрубков его рук была выложевывели из амбара и построили на пятиконечная звезда». (Кол-

«В деревне Охотичи я уви-Перед строем немецкие создаты мандиров Красной Армии. Кре- юрист Капустянский М.М.). стали стрелять в упор в капита- стьяне рассказали, что стоявшие в этой деревне немцы зазатем левую руку, потом левую хватили в плен этих лейтенанзатем левую руку, потом левую хватили в плен этих лейтенан- одного дома мы нашли 7 уби-ногу и правую ногу. Когда ка- тов. Им приказали раздеться тых красноармейцев. У всех догола и допрашивающие их были отрублены ноги. У одного ра должна быть уничтожена и били, чем попало, и кололишты- распорот живот. Это сделали фашизм это упрощенная систеками, а затем зарезали. Их те- немцы перед тем, как бежать ма отбора людей на убийц и ла были покрыты колотыми ра-

Здесь же, в Быхове, на пло-1

заключено в каждой человек ными, воинов Красной Армии по 200 раненых красноармей- очень велик. Это не единичные цев, красных командиров и не- печальные случаи, это система военных -- советских и партий- воспитания германской армии. ных работников, среди них Взамен обесчеловечения немецмного 15-16-летних комсомоль-, кого солдата-ему, автомату

ченных в клетках, ежедневно ный распутник-распутничай, наливают немного воды в коры- потенциальный мучитель-мупленных. Так, прими же зва- ли ни воды, ни хлеба. Ночью то, чтобы люди, умпрающие от чай, наслаждайся предсмертны-(Красноармеец Быстраков Д. Е.). и бросают в клетку десяток сы- потенциальный вор-воруй. За «Около колхоза «Нахарь» был рых картофелин. Я лично видел, это, когда нужно, ты умрешь Луки, немцы посадили в амбар, на Гофмана. Ему отрубили обе клетку шкуру, содранную с багде находились 13 иленных руки, выкололи глаза, отрезали рана. Иленные грызли эту шкукрасноармейцев и один капи- язык. Рядом с его трупом из ру. Если человек захочет перейти с места на место в клет- все шесть материков земного ке, немецкие часовые в него шара. стредяют. Я не знаю, что сталось с этими несчастными, мне питана и двоих врасноармейцев. дел два трупа замученных ко- удалось бежать...» (Военный

«Наше подразделение выбило немцев из деревни Я. Во дворе из деревни». (Пулеметчик Петр Фонарьин).

разрешается развязать в себе Немцы не кормят этих заклю- темные инстинкты: потенциальради психопатического честолюбия Гитлера, ради концернов Герингов и прочей сволочи, заранее поделивших между собою

> Сотни мвллионов честных в благородных людей всех стран мира, -- включая и несчастную Германию, - все - на уничтежение в нашей прекрасной жизни вровавого и страшного распутства! Германская армия Гитлевыжжена до кория. Германский на подлежащих к убийству.

Довольно! Список истязаний («ПРАВДА» от 31 августа).

KHHOTEATP

4 сентября и ежедневно демонстрируется большой звуковой художественный исторический

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2 ч. дня.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ!

В книжный магазин и бибколлектор КОГИЗ

ПОСТУПИЛА DETCHAR

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА

для внеклассного чтения учащихся: русские народные сказки, "Оборона Царицына", "Удар и защита", сказки, "Сте-пан Кольчугии", рассказы и сказки, "Салават", Аленушкины сказки и другие.

Спешите купить. когиз

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефовы:Редактор - 0,77, Секретарь - 0,79, Общий и отдел объявлений - 0,20. Подписная цена на газету: на месяц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 30 коп., на год — 30 р. 60 коп.